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Ata da 573ª Reunião Plenária do Conselho Regional de Farmácia do Estado do Rio de Janeiro 
- CRF-RJ, realizada no dia treze de dezembro de dois mil e dezesseis. 
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Às 14:17h (quatorze horas e dezessete minutos) do dia treze de dezembro de dois mil e 
dezesseis, na sede do Conselho Regional de Farmácia, situada à rua Afonso Pena, 115 
– Tijuca – Rio de Janeiro - RJ, com a presença dos Conselheiros Efetivos, Drs. Marcus 
Vinicius Romano Athila, Presidente, Robson Roney Bernardo, Vice-Presidente,  Talita 
Barbosa Gomes, Tesoureira, José Roberto Lannes Abib, Secretário-Geral, Denise Costa 
Ribeiro, Fabiana Sousa Pugliese, Maely Peçanha Favero Retto, Melissa Manna 
Marques, Tania Maria Lemos Mouço, Silvania Maria Carlos França e Conselheiras 
Suplentes Dras. Nilza Bachinski Pinhal e Niara Sales Nazareno, que ocuparam o cargo 
de efetivas nessa Reunião Plenária e dos Convidados Igor Gadaleta, Maria de Fátima 
Beserra Duarte e Aline Coppola Napp, cujas assinaturas encontram-se no livro de 
presença, reuniu-se o Plenário do CRF-RJ para realizar sua 573ª Reunião Plenária. O 
Presidente comunica a ausência dos Conselheiros Efetivos Maria Eline Matheus, Luiz 
Fernando Secioso Chiavegatto e da Conselheira Suplente Rejane Maria Frizzera de 
Oliveira Carvalho. Passando a pauta estabelecida, são abordados os seguintes 
assuntos: atas da 571ª e 572ª Reuniões Plenárias, ambas aprovadas por unanimidade. 
Ordem do dia: 1.1 - Deliberação 1575/2016 - Referenda a Deliberação 1573/16 - 
Aprovação de processos de inscrição a profissionais e firmas ad referendum. 
Aprovada por unanimidade. 1.2 - Deliberação 1576/2016 – Concessão de inscrição a 
profissionais e firmas. Aprovada por unanimidade. 1.3 – Deliberação 1577/2016 – 
Concessão de cancelamento de inscrição a profissionais e firmas e transferência 
de inscrição de profissionais. Aprovada por unanimidade. 1.4 – Deliberação 
1578/2016 – Referenda a deliberação 1574/2016 – Aplicação de multas ad 
referendum. Aprovada por unanimidade. 1.5 – Relatório da Comissão de Assistência 
Profissional. Renovação de benefícios para 2017: Bruna Marcília Silva Dias, CRF-
RJ 14085: Aprovada por unanimidade. Darcy Gonçalves, CRF-RJ 50: Aprovada por 
maioria, com voto contra da Dra. Niara. Ana Lúcia Gomes Araújo, CRF-RJ 5368:  
Aprovada por unanimidade. Márcia Ferreira Diniz, CRF-RJ 5578: Aprovada por 
unanimidade que a renovação seja provisória, num período de 60 dias, tempo para a 
beneficiada apresentar documentos comprobatórios que confirmem a sua enfermidade 
e/ou incapacidade.  A Comissão de Assistência Profissional deverá preparar proposta de 
deliberação normatizando a concessão e renovação do benefício pago pelo CRF-RJ. 
Aprovado por unanimidade.  O setor jurídico deverá emitir um parecer sobre a condição 
da atual concessão para o Dr. Darcy Gonçalves, a ser apresentado na próxima plenária. 
Aprovado por unanimidade. 1.6 – Informações de Diretoria: O Presidente informa que 
diante da crise que estamos enfrentando, o próximo Congresso Riopharma deverá 
acontecer em um local sem custos, por isso existe a ideia de que seja realizado em uma 
universidade. Neste caso já existem algumas opções, como UFRJ, UNIGRANRIO, UNIG 
ou mesmo em Campos, já que nunca houve um congresso Riopharma no interior do 
estado. O Secretário-Geral informa que a Câmara Técnica de Análises Clínicas 
apresentou uma proposta sobre o Projeto Qualitec, já aprovada pela Diretoria, mas que 
ainda será apresentada ao Plenário, com a pretensão de realizar de dois a três cursos 
anualmente para a classe técnica. A Tesoureira informa que a partir do primeiro dia útil 
de Janeiro, os boletos da anuidade de 2017 também estarão disponíveis pelo site, além 
do envio pelo Correio. O valor da anuidade do profissional farmacêutico será de R$ 
512,81, com as devidas condições de descontos e parcelamentos para quem antecipá-
la. Palavra Livre: Dra. Niara pede a palavra para questionar a respeito da divulgação de 
uma seleção, por meio de análise curricular, amplamente divulgada pelo site, uma vez 
que existem concursos em vigor. O Presidente informa que os concursos não estão em 
vigor, uma vez que a Justiça proibiu a contratação por CLT, até que seja discutido e 
votado no STF o regime de contratação, já que existe uma possibilidade da contratação 
passar a ser somente por RJU. Dra. Nilza solicita a ajuda para intermediar uma 
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conversa com o Conselheiro Federal, em relação à regulamentação dos consultórios 
farmacêuticos, já que em conversa com o Dr. Marcos Alves tomou ciência que, apesar 
do Rio de Janeiro ser considerado um estado pioneiro, ainda não existe uma 
normatização e nem valor diferenciado deles para os outros registros de firmas. 
Considerando que é preciso incentivar os profissionais a registrarem os seus 
consultórios, ela entende que seja necessário rever essa condição e levar uma proposta 
para Brasília, para que haja orientação sobre este assunto. O Presidente informa que já 
existem duas formas de registro, em termos de valores, para os consultórios 
farmacêuticos junto ao Conselho e isso depende da sua condição. O Presidente também 
expõe que o problema vai além, já que a própria Vigilância Sanitária Municipal, 
responsável pela regulamentação, ainda não possui um código próprio para a abertura 
de um consultório farmacêutico e por isso acaba disponibilizado um código geral, com 
atividades similares, porém sem o real teor da atividade exercida, o que poderá se 
configurar num exercício ilegal da medicina. Por isso o Presidente entende a 
necessidade do Conselho convocar uma reunião junto a VISA para ajustar essa 
informação. Nada mais havendo para tratar e ninguém mais desejando fazer o uso da 
palavra, foi encerrada a reunião às 15:11h (quinze horas e onze minutos). Do que, para 
constar, eu, José Roberto Lannes Abib, que secretariei a reunião, mandei digitar a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e por todos os 
presentes. Rio de Janeiro, treze de dezembro de dois mil e 
dezesseis.***************************************************************************************** 
Marcus Vinicius Romano Athila – Presidente -  
Robson Roney Bernardo - Vice-Presidente –  
Talita Barbosa Gomes – Tesoureira – 
José Roberto Lannes Abib - Secretário Geral –  
Denise Costa Ribeiro - 
Fabiana Sousa Pugliese -  
Luiz Fernando Secioso Chiavegatto - Não estava presente na reunião. 
Maely Peçanha Favero Retto -  
Maria Eline Matheus - Não estava presente na reunião. 
Melissa Manna Marques –  
Silvania Maria Carlos França –  
Tania Maria Lemos Mouço -  
Niára Sales Nazareno -  
Nilza Bachinski Pinhal - 
Rejane Maria Frizzera de Oliveira Carvalho - Não estava presente na reunião. 

 
 

 


